2021年10月4日 星期一/一版、本版编辑·殷志军 许晓红 版面设计·倪叶斌

退役不褪色 建功新时代

2021年度徐汇区"最美退役军人""最美军嫂"发布

● 记去 姚丽敏

本报讯 退役军人是党和国家的宝贵 财富,在部队,他们是保卫祖国的脊梁;在 地方,他们是各行各业的栋梁。9月28日 下午,2021年度徐汇区"最美退役军人" "最美军嫂"发布会在徐汇区政府举行。

今年是建党 100 周年、新中国成立 72 周年,也是人民解放军建军 94 周年,为进一步展现徐汇退役军人风采,讲好退役军人故事,弘扬时代新风,中共徐汇区委宣传部、区文明办、区妇联、区退役军人事务局共同开展了 2021 年徐汇区"最美退役军人""最美军嫂"学习宣传活动,经个人申请、单位推荐、公众评审、组织审核等程序,20 名来自不同行业的优秀退役军人和军嫂分别获得 2021 年度徐汇区"最美退役军人""最美军嫂"称号。脱颖而出的"最美退役军人"中,有扎根基层的"兵支书",有搏击改革大潮的创业典

范,有倾情奉献社会的公益使者,也有履职尽责的行业尖兵。他们身上彰显着退役军人特有的符号和品格,勾勒出"退役不褪色,建功新时代"的美丽风景。而"最美军嫂"则有着甘于奉献、勇挑重担的优秀品质,有着善良忠贞、乐观自信的人格魅力,也有着温柔而又坚强的家国情怀。

徐汇历来是军地建设的要地和重点,现有部队 25 支。长期以来,徐汇深入贯彻落实中央精神,倾心倾力为部队官兵解难题、办实事,坚持做优、做强、做实退役军人服务保障体系,服务好徐汇 3.5 万名退役军人,形成了军地联合、军民融合、社会广泛参与的徐汇范式。连续三年开展的"最美退役军人""最美军嫂"等评选和宣传活动,坚持发挥典型示范作用,不断激发全区尊崇军人、尊重退役军人的良好风尚。 (相关报道详见第 14-15 版)



/ "最美退役军人""最美军嫂"合影

本区成立新就业群体党群之家

定制发布首批服务清单

● 记者 耿洁玉

本报讯 成立新就业群体党群之家,聚焦快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新就业群体需求打造的温暖港湾、精神家园,努力让人民城市建设的参与者成为人民城市发展的受益者;发布为新就业群体量身定制的首批服务清单。9月24日,徐汇区举办的第十三期研习汇开放式组织生活上,干货满满。以"新力量·汇初心·促发展"主题,加强"两新"组织党建工作、推动"两新"组织健康发展,更好服务创新创业、服务人才发展,为建设"卓越徐汇、典范城区"汇聚力量,近8.4万名党员群众线上观看直播。

活动现场,新成立的12家徐汇区新就业群体党群之家被授牌。徐汇区新就业群体党群之家首批服务清单随后发布。服务清单里,"汇学习"加强对新就业群体流动党员的教育管理;"汇匠心"依托职业技能专业培训机构,为新就业群体提供职业技能教育培训平台;"汇关爱"让全区所有挂牌党群之家面向新就业群体免费提供

暖心服务;"汇平安"由公安、市场监管等部门对新就业群体开展道路交通安全、食品卫生安全等教育培训;"汇保障"引入工会组织、法律援助、律师等专业力量,为新就业群体提供职业保障和法律援助服务。

研习汇现场分享中,6位"两新"组织 党组织书记结合企业经营发展实际,畅谈 "两新"组织党建工作的心得体会。上海均 瑶(集团)有限公司党委书记、监事会主席 陈理谈到作为最早—批成立党委的民营 企业,党建工作和企业发展就像维生素和 蛋白质的关系,相互成就。围绕党的中心 工作制定企业发展方向,运用党的经验成 果做好企业文化发展和人力资源凝聚,提 升员工精神面貌,提高队伍的战斗力、凝 聚力,是均瑶发展的保障。东方财富信息 股份有限公司党委书记、副董事长陈凯认 为,企业要根据自身发展的不同阶段,确 定党建工作目标。起步阶段要关注党组织 "有没有",汇集党员,做好思想政治引领。 发展阶段要关注党组织"好不好",健全组

织体系、推动企业发展;平稳阶段要关注 党组织"强不强",通过深化党建带群建, 履行社会责任,树立品牌标杆。明略科技 集团上海党总支书记、集团副总裁曾炜 说,作为一名新成立民营企业党组织的书 记,将抓好基础党务和凝心聚力工作;积 极向上级党组织和发展成熟的"两新"组 织党组织学习交流,在建立党组织的基础 上,建好、建强党组织。聚信国际融资租赁 股份有限公司党支部书记、董事李志敏表 示,一方面,在员工录用、干部提拔等方面 优先考虑党员,以职业发展引导员工积极 向党组织靠拢;另一方面,通过加强党员 教育管理、树立党员榜样等举措,为企业 提供更强的凝聚力和向心力,提升企业发 展活力。上海恒隆律师事务所党支部书 记、主任葛海谈到,坚持把骨干培养为党 员、把党员培养为骨干,为党员创造更多 发展机会,凝聚人才队伍;同时,也注重 发挥党员的先锋模范作用,引导党员员 工为律所发展作出积极贡献。汇付天下 有限公司党支部书记、助理总裁汤伟提 及作为科技企业,党员队伍年纪轻、学历 高的特点,通过丰富党员教育学习活动, 强化对年轻党员的价值引领,激励党员 主动参与活动的组织策划,引导他们承 担更多责任。

立足岗位实际 深耕专业领域

本区举办各民主党派区委负责人专题培训班

● 记者 柴斌

本报讯 9月26至27日,区委统战部、区社会主义学院联合市社会主义学院 举办徐汇区各民主党派区委负责人专题培训班。本次培训旨在帮助民主党派区委负责人进一步推进民主党派区委班子的自身建设,自觉按照习总书记提出的"四新""三好"参政党建设总要求,提升民主党派区级组织的整体履职能力。

培训期间,中共徐汇区委书记曹立强应邀与区各民主党派区委负责人开展集体谈心,谈心会围绕习近平总书记"七一"重要讲话、新一届班子建设和中共区委第十一次党代会报告(征求意见稿)等内容进行了交流。会上,曹立强对区各民主党派区委新一届领导班子进一步深化政治交接,广泛凝聚共识;进一步加强自

身建设,持续扩大协商民主影响力提出 更高期望。

各民主党派区委负责人还结合《中国 共产党统一战线工作条例》学习进行分组 讨论。讨论会气氛活跃、主题广泛,各民主 党派区委负责人集思广益、畅所欲言,表 示此次集中培训内容丰富,帮助大家进一 步坚定了"四个意识",强化了多党合作的 建立之初心,明确了作为新一届民主党 派区委班子成员的责任。在未来大家将 会更好地立足岗位实际,深耕专业领域, 为徐汇区域经济社会发展出谋划策、献 智献力。

委员会。 会上作了主题为《锐意进取绘蓝图 真抓实干开新局 为实现华泾新一轮高质量发展而努力奋斗》的工作报告,全面总结回顾了华泾镇过去五年的工作,明确了今后五年的奋斗目标和主要任务。

五年来,华泾镇党委坚定不移 地高举中国特色社会主义伟大旗 帜,坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,加快城区转 型升级、凝心聚力跨越赶超,华泾 经济可持续发展能力不断增强,基 础建设取得重大进展,市容市貌明 显改善,生态建设显著趋好,各项 社会事业蓬勃发展,文明建设和居 民综合素质进一步提高, 党的建 设质量和水平不断提升。在对过 去五年工作的总结实事求是的基 础上,党委工作报告也对今后五年 提出了切实可行的目标和任务。全 镇各级党组织、党员干部和群众 将在镇党委的领导下,众志成城、 砥砺前行、锐意进取、勇拓新局, 为实现华泾新一轮高质量发展而 努力奋斗。

华泾镇召开第六次党代会